

СЦЕНАРИЙ ДЛЯ 8-ых КЛАССОВ «Тюльпаны Афгана»

Учитель: Ершова Светлана Анатольевна

Звук метронома.

ВЕДУЩИЙ 1. Вы слышите? Что это?

ВЕДУЩИЙ 2. Это часы отсчитывают время. Время памяти...

ВЕДУЩИЙ 3. У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях нашей планеты в разные эпохи.

ВЕДУЩИЙ 4. Память о прошлом... Память – это связующее звено между прошлым и будущим. Память учит, призывает, убеждает, дает силы, внушает веру.

ВЕДУЩИЙ 5. Двадцатый век – жестокий век! Таким он стал для российской истории. Страшные и кровопролитные войны пришлось пережить нашему народу, нашим солдатам, выстоять и победить: Великую Отечественную, Афганскую.

Мы два года шагали с тобой
По горячим дорогам войны.
Нам знакомы и зной, и бой,
И тюльпаны афганской весны.

Ах, тюльпаны прожженной земли,
Вы – как память тех огненных дней.
Алым пламенем вы проросли,
Словно кровь наших русских парней.

ВЕДУЩИЙ 6.

ГОД 1979. 25 декабря в 15.00 в солнечный зимний день начался ввод войск в Афганистан. Первые погибшие появились уже через 2 часа. БМП не удержалось на дороге, и перевернулась (погибло 8 человек).

ВЕДУЩИЙ 1. В окрестностях Кабула разбился самолет (погибло 44 десантника). Так начиналось то, что хочется забыть, но что обязательно надо помнить! Помнить, чтобы не повторить!

ВЕДУЩИЙ 2. Солдатские письма из Афгана, это мысли и переживания молодых ребят, попавших на войну в возрасте 18-19 лет.

Не осудят знакомые нас,
И угрюмостью не попрекнут.
Мы с тобой выполняли приказ
На земле, где тюльпаны цветут.

Казаков Анатолий Евгеньевич: «Нинушка, дорогая! Прости, что сразу не сказал тебе всей правды. Никак язык не поворачивался, и сейчас так об этом писать не хочется, я ведь знаю, какая ты у меня, реветь постоянно будешь. В общем, завтра мы убываем в Афганистан...»

Он погиб на 12 день пребывания в Афганистане.

Голубев Павел Васильевич: «Здравствуйте, мама, Маруся и все наши. Извините, что долго не писал. Сейчас нахожусь на крупных учениях и еле выбрал возможность написать одно это письмо... А уж сейчас не взыщите!»

Это письмо написано за 2 месяца до его смерти. Родные узнали, что Павел служил в Афганистане только тогда, когда привезли цинковый гроб.

Грядущин Сергей Анатольевич: «...Мама, не надо зря лить слезы и оплакивать меня, ведь я не навечно ушел служить, а всего лишь на 2 года, зря не волнуйся за меня, и я обязательно приду. Крепко-крепко целую, ваш сын Сергей».

Письмо было написано 14 марта 1981 года, а на следующий день он погиб.

Гальченко Сергей Васильевич: «...Мама, еще раз тебя прошу, не переживай, ничего страшного со мной не случится. Ведь я везучий и попал в хорошее место!»

В Афганистан он прибыл 20 июня 1982 г, 22 июня написал письмо, а уже 28 июня его отправили домой в цинковом гробу.

ВЕДУЩИЙ 3. Особенностью афганской войны была массовая и искренняя религиозность местного населения. Восточные традиции и религиозный фанатизм проявлялись во всем поведении маджахедов: убить и надругаться над мертвым телом бойца считалось особой доблестью.

ВЕДУЩИЙ 4. Для них шурави были чужеземцами, которые стали нарушать вековые традиции, оскорбляя чувства верующих. Они были врагами святой веры, и война с ними считалась священной, получившей благословение Аллаха.

Таких тюльпанов нет в природе:

Из чёрной стали, горьких слов.

Они из зёрен смерти всходят

Простых российских пацанов.

ВЕДУЩИЙ 5. Летели на родину «Черные тюльпаны» с цинковыми гробами, солдаты возвращались, но уже мертвыми, выполнив свой воинский долг до конца. Война не щадила ни сильных, ни слабых. И если говорят, что кто-то погиб случайно, то это не так - на войне не бывает случайностей.

ВЕДУЩИЙ 6. ГОД 1989 15 февраля, последние воинские части 40-й армии были выведены из Афганистана. Сороковая армия шла домой по мосту Дружбы с развевающимися знаменами и при наградах. 15 февраля 1989 года, стал днем, когда кончился счет потерям наших солдат, офицеров, служащих.

Эта война, продолжалась 9 лет, 1 месяц и 21 день.

ВЕДУЩИЙ 1. Итог печален. Погибли и пропали без вести 14 тысяч 427 человек. Раненых и контуженных за время боевых действий было 53 тысячи человек. Более 13 тысяч матерей и отцов не дождались своих сыновей, не услышали они: «Мама, я пришел...».

Мы два года шагали с тобой,

Боль утрат с нами, радость побед.

Нам знакомы и зной, и бой,
И тюльпанов тех алый цвет.

Ах, тюльпаны прожженной земли,
Вы – как память тех огненных дней.
Если б только могли,
Если б только могли
Воскресить вы моих друзей...

ВЕДУЩИЙ 2. Афганская война... Она ушла в историю... Эта война своим черным крылом коснулась многих семей, принесла с собой цинковые гробы... Война в Афганистане – это горе...

ВЕДУЩИЙ 3.

ВЕДУЩИЙ 4.

ВЕДУЩИЙ 5.

ВЕДУЩИЙ 6.

ВЕДУЩИЙ 1.

ВЕДУЩИЙ 2.

ВЕДУЩИЙ 3.

Мы знаем, что ныне лежит на весах
И что совершается ныне.
Час мужества пробил на ваших весах
И мужество Вас не покинет.

ВЕДУЩИЙ 4. К бессмертному подвигу, не как на вершину идут, от ступени к ступени, к бессмертью взлетают, подобно пылающим птицам себя целиком отдавая, а не по частицам.

СПЕТЬ ПЕСНЮ «Мы уходим»